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Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número onze, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores 

Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José 

Marques Barros Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, 

Fabrício de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães, 

Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. 

Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo 

Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Em seguida o Sr. 

Presidente solicitou ao Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno, que fizesse a 

leitura do seguinte texto bíblico: Lucas, Capítulo 01, Versículos de 26 a 38. 

Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que 

fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Informativo da Secretaria Municipal 

de Saúde divulgando a Campanha de doação de sangue; 02) Convite para o Torneio 

de Xadrez a ser realizado no dia 27 de março de 2013, às 10h, no CIEP Brizolão 267; 

03) Projeto de Resolução que concede o Titulo de Cidadão Miracemense para o Sr. 

Neres Ricardo de Sá, de autoria do Vereador Carlos Magno da Silva Peres; 04) 

Projeto de Lei que dispõe sobre a Criação do calendário Municipal na área de saúde, 

de autoria da Vereadora Maria José Marques Barros Andrade; 05) Convite do 

Conselho Municipal de Saúde para a reunião que será realizada no dia 27/03/2013, às 

14h, na Secretaria Municipal de Saúde. Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares e 

Fabrício de Sá Xavier solicitaram cópia deste ofício. O Vereador Presidente Hugo 

esclareceu que seria importante algum Vereador participar desta reunião, 

especialmente aqueles que compõem a Comissão de Saúde; 06) Ofício COGESDEC 

nº 042/2013 do Conselho dos Gestores Municipais de Defesa Civil das Regiões Norte 

e Noroeste Fluminense do Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares solicitou cópia deste ofício; 07) Ofício nº 056/2013 da Gerencia Noroeste da 

CEDAE respondendo ofício nº 0105/2013. Os Vereadores Hugo Fernandes e Genessi 

Rodrigues da Silva solicitaram cópia deste ofício; 08) Comunicado Nº CM011798/2013 
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do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – Ministério da Educação; 09) 

Ofício PMM/GAB nº 113/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal respondendo 

ofício nº 0015/13. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou cópia deste ofício; 

10) Processo Administrativo nº 2013.01510-0 encaminhando o Ofício SME/026/2013 

da Secretaria Municipal de Educação respondendo ofício nº 0045/2013 prestando 

informações sobre a aquisição de kits escolares. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com vistas a 

Secretaria Municipal de Educação, solicitando a cópia de inteiro teor do Procedimento 

que ensejou a aquisição dos kits escolares adquiridos pelo Município de Miracema. 

Deferido; 11) Ofício PMM/SEFAZ Nº 013/2013 da Secretaria Municipal de Fazenda 

respondendo ofício nº 0085/2013. O Vereador Gilson Teixeira Sales esclareceu que 

este problema mencionado no ofício já foi solucionado e o Sr. Sandro, Presidente da 

Associação, prestou algumas informações encaminhadas a esta Casa Legislativa e 

será lida neste momento; 12) Documento do Sr. Sandro Augusto Prado, Presidente da 

Associação de Estudantes do Município de Miracema prestando informações sobre o 

repasse da subvenção orçamentária do ano de 2013; 13) Ofício nº 103/2013 do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei que institui o 

Programa Municipal de Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar 

no Município de Miracema – RJ. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou cópia 

deste ofício. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e 

Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Carlos Magno da Silva 

Peres – À Exma. Secretária Estadual de Cultura do Estado do Rio de Janeiro, Sra. 

Adriana Rattes – Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que o nosso 

Município seja agraciado com o Projeto Novas Cenas, que possibilita que atores 

novatos circulem por diferentes Municípios do Estado, apresentando seu trabalho para 

plateias variadas. Outrossim, ressaltamos que o Miracema possui grandes artistas que 

podem ser inseridos neste Projeto e apresentar seus talentos em todo o Estado do Ri 

de Janeiro. Aprovado. 02) Vereador João Siqueira Magalhães – Ao Ilmo. Sr. 

Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Paulo Melo – Solicitação no sentido 

de que envide esforços junto ao FUNDERJ para que seja realizada a pavimentação da 

Rua Pedro Santos, no Município de Miracema. Outrossim, destacamos que a referida 

Rua dá acesso ao Conjunto Habitacional Carrapichão, construído recentemente. 
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Aprovado. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva acrescentou que já fez este 

requerimento ao DER-RJ. 03) Vereador João Siqueira Magalhães – Ao Ilmo. 

Secretário Estadual de Agricultura do Estado – Solicitação no sentido de que seja 

viabilizada uma patrol para o Município de Miracema com o objetivo de acertar todas 

as estradas da Zona Rural do Município. Aprovado. Todos os Vereadores irão assinar 

este requerimento. O Vereador Carlos Armando de Azevedo pediu que fosse incluído 

no requerimento o pedido de uma patrulha mecanizada no requerimento, pois existem 

muitas pedras que são jogadas nas estradas e esta patrulha ajudará a acabar com 

este problema. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres acrescentou que para a 

obtenção da patrulha mecanizada, o Secretário Municipal de Agricultura deveria 

realizar um pedido para que a patrulha atenda o Município de Miracema. O Vereador 

João Siqueira Magalhães esclareceu que o mais importante é a construção de valetas 

de proteção, o que nunca foi feito pelo Município. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

disse que é importante que a patrulha mecanizada atenda os pequenos produtores. 

04) Vereador Maurício Sant’Ana Soares – Ao Sr. Prefeito Municipal – Solicitação com 

vistas a Secretaria Municipal de Educação no sentido de que seja informado a esta 

Casa Legislativa qual é o destino final das sobras de merenda escolar produzidas 

pelas Escolas Municipais. Esclarecemos que em Governos passados tais sobras 

escolares eram entregues para as pessoas poderem alimentar seus animais e que 

tomamos conhecimento que esta pratica não está sendo realizada. Por fim, caso o 

destino final das sobras de merenda tenha mudado, solicito que estude a possibilidade 

de que elas sejam destinadas para as pessoas que precisam alimentar seus animais. 

Deferido. 05) Vereador Fabrício de Sá Xavier – Ao Sr. Prefeito Municipal – Solicitação 

com vistas a Secretaria de Meio Ambiente no sentido de que sejam informados os 

seguintes itens: a) qual a Empresa esta operacionalizando a Unidade de Tratamento 

de Lixo de Miracema; b) qual foi a forma de contratação da referida Empresa; c) 

quantos funcionários foram contratados pela referida Empresa; d) se contratados, 

informar se os referidos estão de acordo, e em dia, com a Legislação Trabalhista em 

vigor (carteira assinada, FGTS, INSS, etc.); e) qual o percentual de resíduo sólido que 

está sendo aproveitados na separação do lixo; f) se os funcionários estão com os 

pagamentos em dia e qual é o órgão pagador (o Município ou a Empresa); g) que 

sejam enviadas cópias integrais dos referidos Processos, todos relacionados à 
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contratação da Empresa visando a triagem e reciclagem de resíduos sólidos (lixo) do 

Município; h) informar, se o contrato com a Empresa Vital Seleta foi reincidido e, em 

caso positivo, qual foi a data da rescisão; i) relação dos veículos, com as respectivas 

placas, que de alguma forma estejam prestando serviços para a Secretaria de Meio 

Ambiente, bem como a forma de cessão dos referidos veículos. Deferido. 06) 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva – Ao Exmo. Sr. Diretor da CEDAE – 

Agradecimento em relação ao atendimento do ofício nº 105/2013, solicitando 

informações sobre a interrupção de abastecimento de água no Município de 

Miracema, bem como esclarecendo que a referida solicitação aconteceu devido aos 

questionamentos da população sobre o abastecimento de água. Aprovado. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que está fazendo um trabalho de Gabinete 

Itinerante e esteve na comunidade de Areias, por isso trouxe todas as solicitações 

daquela comunidade. 07) Vereador Hugo Fernandes – Ao Sr. Prefeito Municipal – 

Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo no sentido de que 

sejam efetuadas as seguintes ações para atender as necessidades da população de 

Areias: a) a restauração do coreto; b) que seja aberta uma rua na praça, para evitar 

encontros de veículos e consequentemente acidentes; c) que seja construída uma 

quadra de areia ao lado do terreno do campo de futebol, que é pertencente à 

Prefeitura Municipal; d) a fixação de alambrados no Campo Municipal; e) a construção 

de bancos na praça, para a maior comodidade da população; f) a reforma da creche 

para que os bebês não necessitem de estar com crianças maiores no colégio; g) a 

construção de banheiros públicos na praça; h) a limpeza do depósito de água; i) a 

colocação de lâmpada no poste da praça. Cumpre ressaltar que tais solicitações foram 

feitas pela própria comunidade, durante o gabinete itinerante realizado. 08) Vereador 

Hugo Fernandes – Ao Sr. Prefeito Municipal – Solicitação com vistas a Secretaria 

Municipal de Saúde no sentido de que sejam efetuadas as seguintes ações para 

atender as necessidades da população de Areias: a) a disponibilização de uma 

ambulância, tendo em vista que quando uma pessoa passa mal, ela deve ficar 

aguardando a ambulância do distrito de Venda das Flores; b) que seja destinado, pelo 

menos uma vez por semana, um dentista da rede para atender a população; Cumpre 

ressaltar que tais solicitações foram feitas pela própria comunidade, durante o 

gabinete itinerante realizado. 09) Vereador Hugo Fernandes – Ao Sr. Prefeito 
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Municipal – Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Educação no sentido de 

que envide esforços a fim de que seja disponibilizada uma Kombi desta 

municipalidade para levar os alunos miracemenses que estudam em Itaperuna, no 

Colégio Agrícola. Ressaltamos que o referido veículo seria disponibilizado apenas 

duas vezes por semana, sendo na segunda-feira para levar os alunos e na sexta-feira 

para busca-los. Por fim mencionamos que segue em anexo a lista dos alunos 

beneficiados. 10) Vereador Hugo Fernandes – Ao Presidente do DER-RJ – Solicitação 

no sentido de que sejam efetuadas as seguintes ações para atender as necessidades 

da população de Areias: a) a limpeza do acostamento por toda a via que liga o 

Município de Miracema à Comunidade de Areias. Cumpre ressaltar que tais 

solicitações foram feitas pela própria comunidade, durante o gabinete itinerante 

realizado. Aprovado. 11) Vereador Hugo Fernandes – Ao Diretor da TELEMAR – 

Solicitação com no sentido de que sejam efetuadas as seguintes ações para atender 

as necessidades da população de Areias: a) o conserto do orelhão localizado no 

centro, bem como o conserto do orelhão em frente ao PSF; b) a fixação de um orelhão 

próximo às casas populares. Cumpre ressaltar que tais solicitações foram feitas pela 

própria comunidade, durante o gabinete itinerante realizado. Aprovado. O Vereador 

Carlos Magno da Silva Peres esclareceu que existem pessoas gastando muito 

dinheiro com o ônibus que realiza o transporte destes alunos. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno acrescentou que na época em era Prefeito Municipal foi 

contratado um arquiteto para fazer um Projeto Urbanístico para Areias, sendo que o 

referido Projeto era espetacular, com uma praça a moda antiga e muito bonita. 

Esclareceu que o Governo que lhe sucedeu realizou apenas um Projeto, por isso pede 

que o Presidente Hugo Fernandes converse com o atual Prefeito Municipal para que 

ele chame o Sr. Eli Vaz André para conversar sobre estes Projetos, sendo que 

acreditando que a realização deste projeto não será caro para o Município. A seguir o 

Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Flávio de 

Souza Gama para falar sobre o Cemitério e a Defesa Civil. Com a palavra o Sr. Flávio 

de Souza, após cumprimentar todos os presentes, disse que aconteceu uma situação 

muito ruim com ele. De início, esclareceu que não está aqui para denegrir a imagem 

do Sr. Prefeito Municipal, e sim denunciar o fato ocorrido. Acrescentou que foi muito 

mal atendido pelo funcionário responsável pelo Departamento de Defesa Civil do 
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Município de Miracema, sentindo que o órgão foi totalmente ineficiente e que o 

Capitão Bombeiro é uma pessoa incompetente e irresponsável, assim vai passar a 

descrever o fato que o levou a esta conclusão. Esclareceu que na sexta feira da 

semana retrasada, ele, seu pai e seu irmão se dirigiram até o cemitério para visitar o 

túmulo de sua família, entretanto ao chegar ao local, eles não conseguiram chegar 

perto do túmulo, pois o local estava com muitas abelhas. Acrescentou que perguntou 

ao coveiro sobre qual seria a maneira de proceder se eles quisessem fazer alguma 

reforma no túmulo, tendo obtido a resposta de que as abelhas deveriam ser retiradas 

para que as pessoas pudessem ter condições de trabalhar de forma segura. Por isso, 

procurou o Órgão da Defesa Civil, mas não encontrou o Capitão Peterson, porém, na 

segunda-feira esteve com ele no pátio na Câmara Municipal e preguntou sobre o 

assunto para ele e ele simplesmente lhe respondeu pedindo para pegar gasolina e 

jogar fogo. Esclareceu que achou aquela atitude um absurdo, sendo que o Capitão 

Peterson ainda lhe disse para pegar uma borracha, jogar gasolina no buraco que 

estavam as abelhas e colocar fogo, sendo que ficou sem palavras para responder o 

Capitão dos Bombeiros. Disse, que na terça-feira se dirigiu até o Departamento da 

Defesa Civil e não encontrou o Capitão. Ocorre que na quarta-feira sua mãe veio a 

falecer, por isso, sem ou com abelhas o túmulo de sua família teria de ser aberto, 

assim, ao se dirigir ao cemitério constatou que o número de abelhas próximo ao 

túmulo era muito grande e o coveiro estava sem condições de abrir o túmulo. 

Acrescentou que voltou ao Departamento da Defesa Civil para procurar o Sr. 

Peterson, que ao chegar lá se dirigiu diretamente a mesa do Sr. Jorge e disse que 

queria fazer um requerimento por escrito, sendo que ao se virar se deparou com o Sr. 

Peterson e novamente disse que queria fazer um requerimento por escrito, assim o Sr. 

Peterson lhe perguntou se ele já estava com o requerimento pronto e este foi o motivo 

para que começasse uma discussão, no qual ele disse que iria ter de enterrar sua mãe 

naquele dia e todas as pessoas presentes no enterro estariam correndo perigo de 

levar picadas de abelhas. Disse que saiu dali dizendo que qualquer problema que 

acontecesse ele iria denunciar o Sr. Peterson e o Departamento de Defesa Civil, 

então, por isso, veio nesta Casa Legislativa denunciar a Defesa Civil por causa de sua 

omissão. Esclareceu que esteve hoje novamente no cemitério e o problema com as 

abelhas ainda existe, assim não vai mais conversar com o Departamento Defesa Civil 
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sobre este problema, mas vai continuar verificando se o problema persistirá. O 

Vereador Carlos Armando perguntou como ocorreu o enterro de sua mãe. O Sr. Flávio 

de Souza informou que um bombeiro teve de fazer uma fogueira para tentar espantar 

as abelhas e isso causou muito mal estar e constrangimento na família, pois o enterro 

teve de ser realizado com bastante rapidez. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

cumprimentou o Sr. Flávio e disse que está muito feliz com sua coragem em realizar 

esta denúncia, entretanto esta situação é inadmissível, pois quando era Secretario 

sempre trabalhou na pregando que o tratamento ao público deve ser o melhor 

possível, sendo que se comprometeu de levar um profissional ao local para que este 

problema seja resolvido. O Sr. Flávio de Souza esclareceu que o Capitão Peterson 

disse que não poderia violar o túmulo de ninguém, entretanto ele não procurou 

resolver o problema, por isso o Departamento da Defesa Civil se mostrou totalmente 

ineficiente, por não possuir sequer um bloco de folhas para ele fazer seu 

requerimento, e o Sr. Peterson não se preocupou em nenhum momento com a 

segurança das pessoas presentes no enterro. O Vereador Presidente Hugo Fernandes 

disse que jamais abdicará dos direitos da população, principalmente nas causa 

corretas e de extrema necessidade, se comprometeu de acompanhar o Vereador 

Fabrício de Sá Xavier para realizar uma visita ao túmulo. Continuou parabenizando o 

Sr. Flávio pela coragem de vir realizar esta denúncia, esclarecendo que averiguará 

esta notícia e trará o Sr. Peterson a esta Casa Legislativa para que ele possa prestar 

os devidos esclarecimentos. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo também se 

comprometeu a acompanhar este caso, pois esteve presente no local e viu a real 

situação, acrescentando que o tratamento entre as pessoas deve ser sempre de forma 

educada. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno informou que dependendo da 

quantidade de abelhas que picam uma pessoa ela pode acabar morrendo, 

acrescentando que uma pessoa em Miracema já morreu picado por abelhas. O Sr. 

Flavio de Souza disse que já foi falado aqui, na Câmara Municipal, por um Bombeiro 

que vida não tem preço e a Defesa Civil é um órgão para salvar vidas, entretanto as 

atitudes do Sr. Peterson foram totalmente opostas ao que foi dito. Por fim, agradeceu 

a oportunidade de utilizar a palavra, esclarecendo que não procurou o Sr. Prefeito 

Municipal, pois acredita que denúncia deveria ter sido feita na Câmara Municipal. 

Continuando com o tempo destinado à Tribuna Livre. Também inscrito o Sr. Aroldo 
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Resende Constâncio para falar sobre seu Ponto de Táxi. Com a palavra, o Sr. Aroldo, 

após cumprimentar todos os presentes, disse que veio esclarecer que seu ponto de 

táxi é na Rua Francisco Procópio, entretanto depois do horário comercial a referida rua 

fica sem nenhum movimento, sendo que existem muitas reclamações de passageiros 

que não conseguem um táxi na Rodoviária. Esclareceu que gostaria de poder 

frequentar outros pontos de táxi em Miracema, pois não existe nenhum tipo de 

documentação que proíba os taxistas de fazer isso. Acrescentou que ao tentar utilizar 

outros pontos de táxi, os outros taxistas aparecem e ficam lhe encarando como se 

tentassem lhe intimidar. Por isso, veio perguntar se existe a possibilidade de passar o 

ponto de táxi da Rodoviária para uma forma rotativa, pois não existe nenhum 

documento que lhe impede de estacionar seu carro em outros pontos de táxi. 

Esclareceu que não quer tirar o serviço de ninguém, mas também quer trabalhar. O 

Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se no documento fornecido pela 

Prefeitura Municipal existe o endereço do ponto de táxi. O Sr. Aroldo informou que 

existe um endereço de referência, mas não existe nenhum tipo de documento que lhe 

impeça de frequentar outros pontos de taxi, sendo que diversas vezes já verificou que 

não existe nenhum carro de táxi no ponto da Rodoviária. Acrescentou que só está 

tentando trabalhar e não quer prejudicar ninguém. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

perguntou se no momento da aquisição da concessão para possuir um táxi foi indicado 

o endereço do respectivo ponto. O Sr. Aroldo esclareceu que na concessão existe o 

endereço, entretanto de acordo com a documentação não existe nenhum ponto fixo 

em Miracema, tendo sido criado apenas as vagas e os locais. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno acrescentou que não existe uma regulamentação da profissão 

de taxista no Município, entretanto para ser feito este Projeto de Lei seria preciso que 

os Vereadores ouvissem todos os taxistas e utilizassem exemplos de outros 

Municípios melhor organizados nesta matéria. Esclareceu que, inclusive poderia ser 

marcada uma espécie de audiência pública para que todos os taxistas fossem ouvidos 

e que o Projeto elaborado seja um consenso. O Sr. Aroldo disse que não quer tirar o 

trabalho de ninguém. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que isto 

precisa de uma solução, pois este problema pode gerar uma situação ainda pior, pois 

em discussões acaloradas as pessoas tomam atitudes que depois se arrependem. O 

Vereador Carlos Armando de Azevedo esclareceu que em Santo Antônio de Pádua 



 

113 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

também existia um problema com os taxistas, mas ele já foi resolvido, esclarecendo 

que no mandato passado, quando fazia parte da Comissão de Trânsito, tentou reunir 

uma documentação sobre os taxistas, mas não conseguiu. O Sr. Aroldo acrescentou 

que existem diversas pessoas que reclamam da falta de táxi. O Vereador Carlos 

Armando de Azevedo disse que os carros dos taxistas devem ser identificados, sendo 

que nos Distritos do Município também devem possuir pontos de táxi. O Vereador 

Fabrício de Sá Xavier esclareceu que no mandato passado o Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares tentou a instalação destes pontos de táxi. O Sr. Aroldo agradeceu o 

espaço destinado e disse que só pretende trabalhar. Continuando, o Vereador 

Presidente Hugo Fernandes esclareceu que teríamos na ordem do dia o Projeto de Lei 

sobre a criação de Defesa Civil e Segurança Pública, entretanto o Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares lhe fez alguns questionamentos e acredita que é preciso realizar uma 

melhor análise do referido Projeto de Lei. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo 

destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

disse que o Desembargador Marcos Faver entrou em contato com sua pessoa e lhe 

fez uma proposta muito interessante, uma vez que ele possui uma amizade muito 

grande com a Secretária Estadual de Cultura. Por isso, o Desembargador Marco Faver 

conversou com ela sobre a possibilidade de criação de um cinema de alto nível em 

Miracema, tendo em vista que antigamente existia um cinema no Clube XV e hoje ele 

está inoperante. Disse, que entrou em contato com o Presidente do Clube XV e 

explicou sobre este projeto, sendo que também pensou na hipótese do cinema ser 

construído no terreno da Câmara Municipal. Esclareceu que o Desembargador já lhe 

enviou o referido Projeto por e-mail, entretanto se o cinema fosse ser instalado no 

Clube XV, deveria ser feito um comodato da sala de cinema para a Prefeitura 

Municipal, pois o local de instalação do terreno deveria ser feito em um local público e 

não particular. Acrescentou que os equipamentos instalados no cinema seriam de alto 

nível e que para isso acontecer é necessário que o Poder Executivo tenha o interesse 

e que o Município esteja completamente adimplente. Dessa maneira, pediu ao 

Presidente e ao Líder do Governo que levasse este assunto ao Sr. Prefeito Municipal, 

esclarecendo que o Sr. Marcos Faver irá realizar todo o esforço possível para que este 

Projeto seja concluído. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou se o 

Presidente do Clube XV aceita fazer o comodato. O Vereador Gutemberg Medeiros 
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Damasceno disse que ainda não falou sobre este assunto com o Presidente do Clube 

XV, sendo que somente lhe passou a cópia de todo o projeto. O Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo esclareceu que também está buscando a resposta dos 

requerimentos do Vereador Fabrício de Sá Xavier, sendo que gostaria que ele 

conversasse com a Assessora Jurídica desta Casa Legislativa para tomar as medidas 

cabíveis. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que ainda não tomou as medias 

cabíveis em respeito ao colega Vereador Paulo Sérgio de Azevedo. Continuando, o 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que ouviu o Vereador João Siqueira 

Magalhães dizer que não está vendo os documentos que comprovam a dívida da 

Prefeitura Municipal, assim buscou levantar estas as dívidas. Disse que conseguiu 

levantar o valor da dívida da Secretaria de Promoção de Social, que é de R$ 

198.508,88 (cento e noventa e oito mil, quinhentos e oito reais e oitenta e oito 

centavos), sendo que ela é a Secretaria com a menor a dívida das Secretarias do 

Município. Por fim, afirmou que isto não é pessoal e que vai buscar as dívidas de 

todas as Secretarias, sendo que esta informação foi obtida diretamente na Secretaria 

de Promoção Social. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres disse que é importante 

que todos os Vereadores tenham a consciência de que a situação da dengue no 

Município de Miracema é alarmante, assim é preciso que seja tomada alguma medida 

para que isto mude. O Vereador João Siqueira Magalhães solicitou Moção de Pesar 

para a família do Sr. Euclídio Gama, pai do Sr. Flávio de Souza Gama, em virtude do 

falecimento da Sra. Mariana, sua esposa e mãe do Flávio. Todos os Vereadores irão 

assinar este Moção. Continuou esclarecendo que quando o Prefeito Municipal veio 

nesta Casa Legislativa fazer sua prestação de contas, ele citou a dívida da Secretaria 

Municipal de Assistência Social. Disse que se o Prefeito Municipal tivesse os 

documentos que comprovassem as dívidas já deveria ter os mandado para esta Casa 

Legislativa, sendo que inclusive já fez um requerimento pedindo a dívida de todas as 

Secretarias, inclusive a de Promoção Social. Acrescentou que os Vereadores estão 

aqui trabalhando com seriedade e que o Líder do Governo deve se preocupar com as 

questões trazidas ao Plenário pelo Governo e com os Projetos de Lei que estão 

chegando aqui com diversas irregularidades. Esclareceu que se, talvez, existisse um 

Líder de Governo em sintonia com o Prefeito Municipal, ele poderia defender os 

Projetos de Lei encaminhados pela Prefeitura. Disse, ainda, que lamenta 
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profundamente quando o Líder do Governo deixa de defender o Prefeito Municipal 

para atacar um Vereador. Disse que poderia ter chamado Prefeito de mentiroso, pois 

no dia da posse foi citado em alto e bom som que a Prefeitura devia um valor muito 

grande para a AMPLA, entretanto a fatura indica que a soma daquele valor também é 

de governos passados. Esclareceu que os Vereadores devem trabalhar em harmonia 

e que ficou muito feliz em ver que a dívida da Secretaria Municipal de Assistência 

Social é a menor do Município, pois ela é uma das maiores Secretarias do Município, 

com mais de 70 (setenta) mil atendimentos. Acrescentou que no Plenário não é local 

de desavenças, sendo que gostaria de fazer uma crítica, pois a Secretaria Municipal 

de Promoção Social está mudando para um local inadequado, onde dificultará o 

acesso das pessoas. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que muito lhe 

entristece presenciar a fala do nosso amigo Flávio expondo seus lamentos, pois num 

momento delicado foi tratado de forma inadequada. Esclareceu que na cidade existem 

comentários que os ônibus que trafegavam com alunos das Universidades e estão em 

desuso, estão levando jogadores de futebol para as cidades vizinhas. Acrescentou que 

o Vereador Presidente Hugo Fernandes, com muita responsabilidade, retirou o Projeto 

de Lei da criação da Secretaria de Defesa Civil e Segurança Pública da Ordem do Dia, 

pois acredita que primeiramente deveria ser criada a Secretaria, para depois criar seus 

respectivos cargos. Disse que o Projeto de Lei infringem as Leis Municipais nº. 798 e 

813, que são as espinhas dorsais do funcionalismo público miracemense. Por fim, 

esclareceu que não existe dotação orçamentária e nem rubrica para a criação desta 

Secretaria, sendo que ela irá dividir os recursos da Secretaria de bras. Conclui sua fala 

explicando que a dotação é a ação ou resultado de dotar verba que destina à 

manutenção de uma Secretaria, Instituição, Entidade ou Pessoas, assim não tem 

como esta Secretaria andar com suas próprias pernas. Esclareceu que Dotação 

Orçamentária é um crédito aprovado pelo legislativo através da Lei Orçamentária 

Anual (LOA). O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que possui uma correspondência em suas 

mãos endereçada aos Vereadores pedindo a ajuda dos Guardas Municipais, com isso, fez a leitura da 

carta. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres esclareceu que já fez um requerimento pedindo uma 

cabine e um bebedouro para os Guardas Municipais que ficam na Praça das Mães. O Vereador Carlos 

Armando de Azevedo informou que está feliz de ser Vereador do Município de Miracema, pois assiste 

reuniões em outros Municípios e percebe que as reuniões em Miracema são de alto nível. O Vereador 
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Genessi Rodrigues da Silva agradeceu de coração o apoio e o carinho e a manifestação de apoio de 

cada colega neste momento de tristeza que está vivendo, esclarecendo que está agradecendo em nome 

de toda sua família. Por fim, disse que no primeiro dia de trabalho foi feita uma oração e se sentiu 

comovido, pois diferenças políticas sempre existem e deseja que as discussões fiquem em plenário e que 

as amizades sejam mantidas. O Vereador Hugo Fernandes pediu para os Vereadores agilizarem os 

nomes das pessoas que serão homenageadas na Sessão Solene em comemoração ao Aniversário do 

Município. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a 

próxima a ser realizada no dia 01/04/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão 

Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que 

vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 01 de abril de 2013. 
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